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ATA DA 

07ª REUNIÃO DA COMISSÃO TÉCNICA  
DE LUBRIFICANTES E FLUIDOS EM 2019 

 

DATA: 06 de agosto de 2019 (terça-feira) 
HORÁRIO: 09h30 
LOCAL: Sede da AEA – R. Salvador Correa, 80 – Aclimação – São Paulo. 
 

PRÓXIMA REUNIÃO:  10 de setembro de 2019 – às 09h30 – Sede da AEA 

Coordenador: Charles Conconi (MERCEDES BENZ) 
Vice-Coordenador: Arley Barbosa (PROMAX BARDAHL) 

 
 
1. PRESENTES E AUSENTES JUSTIFICADOS 
 
1.1. PRESENTES 
 
Arley Barbosa     PROMAX BARDAHL 
Charles Conconi     MERCEDES BENZ 
Faouzi Nabran     YAMAHA 
Giancarlo Passalacqua     PLURAL 
José Godoy     SIMEPETRO 
José Luiz Superti     KIA MOTORS 
Leandro Benvenuti     INFINEUM 
Marcus Vercelino     LUBRIZOL 
Mauricio Yamaguchi               LUBCHEMIE 
Ruy Ricci     SINDILUB 
  
   
1.2. PRESENTE – SKYPE 
 
Alex Berenguy     ICONIC 
Claudia Cavadas     CASTROL 
Juliana Hoshino     OXITENO 
Vinicius Vieira                        LWART 
 
 
 
1.3. AUSENTE JUSTIFICADO 
 
Marcio Kameda      PEAK 
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2. ASSUNTOS TRATADOS 
 
2.1 SIMEA – 2019 – APRESENTAÇÃO “PAPER” DO TRABALHO REALIZADO PELA 
COMISSÃO TÉCNICA EM 2017: 
 
O “paper” será apresentado pelo Sr. Marcus Vercelino no dia 22/08 (quinta-feira) das 
13:30hs às 14hs sala 2.  
Este tema foi dividido na reunião do mês de julho com o Grupo Técnico de Lubrificantes do 
IBP, e será apresentado na reunião de Setembro no Rio de Janeiro/RJ. 
 
 
2.2 Cartilha Web e Filme 2D: 
 
Referente à cartilha, foi agendado uma nova reunião da subcomissão de lubrificantes, 
aditivos e fluidos para o dia 23/07 na sede da AEA às 14hs. 
  
Sugestão do Charles Conconi (MERCEDES BENZ) é preparar um cronograma para 
finalização da cartilha até novembro deste ano. 
 
A Sra. Melissa Koch (VW) sugeriu por e-mail, que ao final deste trabalho e antes da 
publicação, devemos solicitar para alguns colegas que não são do segmento de lubrificante 
que deem uma lida. Observando se eles conseguem identificar que na escolha de óleo 
lubrificante deve-se olhar também a especificação da montadora e não apenas o grau SAE. 
 
 
2.3 Consulta Pública – Resolução ANP – Critérios para obtenção de registro de 
graxas e óleos lubrificantes e obrigações dos detentores de registro, produtores e 
importadores:  
 
  
O Sr. Giancarlo (PLURAL) informou que será realizado uma reunião neste mês de agosto 
com a ANP antes da publicação. Houve o entendimento que a graxa automotiva, poderá 
manter a obrigatoriedade do registro e que a publicação será em Setembro/2019. 
 
O Sr. José Godoy (SIMEPETRO) comentou que o sindicato está trabalhando no 
desenvolvimento de um selo de qualidade similar ao "Café Brasileiro - ABIC". Eles tiveram 
uma reunião com o IQA que se interessou pelo assunto. Há um estudo para que os 
associados possam participar, no entanto os custos provavelmente deverão ser rateados 
pelos associados. Foi reforçado que este processo será voluntário. 
  
O Sr. Charles Conconi (MERCEDES BENZ) sugeriu que seja formado um grupo de trabalho 
(AEA/IBP/PLURAL/SIMEPETRO/SINDILUB/ANFAVEA/ABEIVA/ABRAFA/SINDIRERREFI
NO) com o objetivo de discutir quais as atribuições e obrigações serão de responsabilidade 
de um possível autogerenciamento. A primeira reunião está agendada para o dia 23/08 
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(sexta-feira) às 13:30hs e tem como objetivo elaborar uma carta/ofício mostrando a 
preocupação dos envolvidos em relação ao futuro dos lubrificantes. 
O Sr. José Godoy (SIMEPETRO) reforçou que este processo deve ser pautado na 
resolução n.°18 da ANP. 
 
Referente à erros nos manuais, relacionados aos lubrificantes, foi demonstrado a cópia de 
um manual que recomenda um lubrificante SAE 5W-30 API CF em motor diesel (esta 
classificação não é mais permitida para fabricação no país segundo a resolução ANP). O 
Sr. Charles Conconi (MERCEDES BENZ) solicitou a cópia deste documento para que seja 
apresentado na reunião da ANFAVEA. 
 
 
2.4  Sugestão para XII Simpósio Internacional de Lubrificantes, Aditivos e Fluidos – 

Outubro 2019:  
 
O Sr. Marcus Vercelino (LUBRIZOL) está preparando o material que deverá ser 
apresentado para o grupo.  
 
O Sr. Charles Conconi (MERCEDES BENZ) fará uma apresentação na ANFAVEA, 
comentando sobre os benefícios do lubrificante na economia do consumo de combustível, 
após o Simpósio.  
 
 
2.5 Importação de amostra de óleo usado, em pequenas quantidades, para análise 

laboratorial:  
 
O Sr. Ruy Ricci (SINDILUB) está trabalhando no rascunho do ofício para que seja enviado 
ao MMA (Ministério do Meio Ambiente) e informou que nas próximas semanas receberemos 
uma prévia. 
 
O Sr. Arley Barbosa (PROMAX BARDAHL) dividiu este assunto na reunião do Grupo 
Técnico de Lubrificantes do IBP, no qual se posicionou interessado em apoiar a iniciativa 
da AEA. A prévia do ofício será divulgada também para o GT de Lubrificantes do IBP. 
 
 
2.6 Outros assuntos – Temas de discussões da Comissão Técnica 
 
Referente ao assunto lubrificantes e fluidos para o segmento Off- Highway, o Sr. Marco 
Antônio (BR DISTRIBUIDORA) fará uma apresentação na reunião do mês de Setembro 
sobre os Tractor Fluids com foco nos desafios deste mercado. 
  
Sobre o assunto líquido de arrefecimento – fluido anticorrosivo, revisão da norma ABNT, 
reforçamos que o Sr. Alex Berenguy (ICONIC) fará uma apresentação para o grupo 
programado para a reunião de outubro/2019. 
 
O Sr. Ruy Ricci (SINDILUB) comentou sobre uma proposta que está sendo trabalhada na 
FIESP para reciclagem do veículo. Nas próximas reuniões ele irá nos atualizar. 
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3. PRÓXIMA REUNIÃO 

 
DATA:   10 setembro de 2019 
HORÁRIO:  09h30 
LOCAL:   Sede da AEA 
 
 
PAUTA: 
 
3.1  Leitura e follow up da ata anterior. 
3.2 Cartilha Web e Filme 2D – continuidade no trabalho do rascunho da cartilha; 
3.3 Resolução ANP – divulgação/aprovação do ofício para envio à ANP; 
3.4 Material da Comissão para o Simpósio – revisão da apresentação; 
3.5 Importação de amostra de OLUC para análise laboratorial - revisão do ofício; 
3.6  Apresentação Off- Highway – Tractor Fluids (foco nos desafios do mercado) - Sr. 
Marco Antônio (BR DISTRIBUIDORA); 
3.6 Outros assuntos – Temas de discussões da Comissão Técnica 
 
 
Dados coligidos por Arley Barbosa da Silva (Promax Bardahl) e Charles Conconi 
(Mercedes Benz). 
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